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IHosicHuTeIbHASA 32N CKA
KOC nmpomexxyTo4HOM aTTeCTaIlliy MpeIHa3HAYCHBI JIJIs1 KOHTPOJIS U OIICHKH 00pa30BaTeIbHBIX
JTOCTHKEHHH CTYICHTOB, OcBanBaromux yueoHywo auctuumimay OV J[.03 «THOCTpaHHBIN S3BIKY
KOC pa3pabotansl B coorBercTBuM ¢ TpeboBanusmu OIIOII mo mnpodeccun 13.01.10,

KBATU(DUKAIIMN  DIEKMPOMOHmep NO PEMOHMY U OOCIYICUBAHUIO INEKMPOOOOPYOOSAHUSL,
y4eOHBIM TIAaHOM PO eccu.

YyeOHast JUCHMIUTAHA OCBAaUBAETCs B TeueHue 4 ceMecTpoB B 00beme 270 gacos.
KOC Bkito4aeT KOHTPOJIbHBIC MAaTEPUAIIBI JJIS IPOBEICHHS IPOMEXYTOUHON aTTeCTAllMU B
bopme: duggepernuuposannoeo sauema.

[To pe3ynbratam u3yuenus yueonoi aucuuranabl OV J1.03 «THOCTpaHHBIH SI3BIKY
CTYJEHT JIOJIKEH

3HATh:

. MpaBUJIa OCTPOCHHUS MIPOCTHIX U CIOKHBIX MPEIOKEHUI Ha TPO(eCcCHOHATLHBIE TEMBI,

. OCHOBHBIC 00IIEYITOTPEOUTEIIBHBIE II1aroiibl (OBITOBas M MPOQEeCCHOHAIBHAS JICKCUKA);

. JEKCUYECKUI MUHUMYM, OTHOCSIIIIUHCS K OIMMCAHUIO MIPEIMETOB, CPEACTB U MPOLIECCOB
poeCCHOHAIBHON JEATEIbHOCTH;

. 0COOEHHOCTH MTPOU3HOIICHHUS;

. MpaBWJIa YTEHUS TEKCTOB MPOPECCHOHATBHON HAPaBICHHOCTH.

YMETB!

. MMOHUMATh OOIIUI CMBICI YETKO MPOU3HECEHHBIX BHICKA3BIBAHUN B Mpeesiax

JUTEPATYPHOU
HOPMBI Ha U3BECTHBIC TeMbI (IPpOo(ecCHOHAILHBIE U OBITOBBIC);

. MMOHUMATh TEKCTHI Ha 6a30BbIe MPO(ECCHOHATBEHBIC TEMBI,

. y4acTBOBATh B IMajorax Ha 3HaKOMbIe 001IMe U MpodeccuoHalbHbIE TEMBI,

. CTPOMTBH NMPOCTHIE BHICKA3bIBAHUS O ce0e U 0 CBOEH MpodeccroHalIbHOM 1€ TeNbHOCTH;

. KpaTKo 00OCHOBBIBATh U OOBSICHUTH CBOM JIEHCTBUS (TEKYIIHE U INITAHUPYEMBIE);

. IucaTh IPOCThIE CBA3HBIE COOOUIEHWS Ha 3HAKOMBIE WM  HHTEPECYIOLIUE

HpO(i)CCCI/IOHaJ'H)HBIC TCMBEI.

KOC mnpomexyTouHON aTTecTalliM HMMEIOT CBOEH IeNbl0 ompeseneHne chpopMHUPOBAHHOCTH
001X 1 Mpo¢ecCUOHATbHBIX KOMIETEHIINH!

OK 1. TloHuMaTh CYIIHOCTh M COLIMAIbHYIO 3HAYMMOCTh CBOEH Oynyiiel nmpodeccun,
IIPOSIBIIATH K HEH YCTOMYUBBINA UHTEPEC.

OK 2. Opranu3oBbiBaTh COOCTBEHHYIO JI€ATEIbHOCTh, UCXO/I U3 LIEIH U CIIOCOOOB €€
JIOCTUYKEHUS, OIIPENIETIEHHBIX PYKOBOAUTEIIEM.

OK 3. Anamu3upoBath pabouyrO CUTYAIHIO. OCYIIECTBIATH TEKYITUH U UTOTOBBIN KOHTPOJIb,
OLIEHKY U KOPPEKIIMIO COOCTBEHHOM JIeTENbHOCTH, HECTU OTBETCTBEHHOCTD 32 PE3YJIbTaThI
cBOEH pabOTHI.

OK 4. OcymecTBisiTh NOUCK HHPOPMALIUU, HEOOXOAUMOM 11 3PPEKTUBHOTO BHITIOTHEHUS
npodecCuoHANBHBIX 3aj1au.

OK 5.  Hcnons3oBaTh HH(OPMAIIMOHHO-KOMMYHHUKATUBHBIE TEXHOJIOTHH B
npohecCuOHATBEHON NeSTENbHOCTH.

OK 6. PaGortars B koMaHze, 3pPEeKTUBHO 0OIIAThCS C KOJUIETraMHU, PyKOBOJICTBOM.

OK 7. HcnonHsaTe BOMHCKYIO 00513aHHOCTD, B B TOM YHCJIE C IPUMEHEHHEM MOTYYEHHbIX
npodecCHOHATbHBIX 3HAHUH.



KoHTpo/IbHO-0LIEHOYHBbIE CPeCTBA MPOMEKYTOYHOM aTTeCcTaAlUuU
1 kype

l. ®opma utorooii arrecrauuu: JAuddepeHiupoBaHHbIN 3a4eT:

4 cemecTp

Henu: 1) mpoBepka 3HaHWN U YMEHUH 00y4aromIerocs 3a nepruo1 00 yIeHHs

3agauu: 1)3akpenuTh MOJIYYEHHBIE paHEE TEOPETUUECKNE U IPAKTUYECKUE 3HAHMS;
2)BbIpa0OTaTh HABBIKM CAMOCTOSTEIbHON PabOThI;
3)BBISICHUTH TOATOTOBJICHHOCTH O0YUYAIONIETOCs 3a MPONACHHBIN Mepro 00ydeHUsI.

Bpemsi Ha BbInOJIHeHHe 3a1aHusi: 60 MUH

IlosicHuTeILHAA 3aIMCKA

JuddepeHIMPOBaHHBIA 3a4eT - CAMOCTOSATCIBHBIA TPy OOY4Yaromerocs BO BpeMs
y4eOHOro 3aHATHUS, KOTOPBIM CIIOCOOCTBYET 3aKpEIUICHUI0 TPOMIEHHOr0 MaTepuana Io
JUCITUTLUTAHE.

HuddepeHpoBaHHBI  3a4€T MPOBOJUTCS IMOCIE M3YyYEHUS JTUCIUIUIMHBI 32
OTIpeIeIEHHBIN TIEPUO/], B COOTBETCTBUU C yUYEOHBIM TUIAHOM JHCIUTUIAHBL.

Hens muddepeHpoBaHHOTO 3ayeTa: MPOBEpKa 3HAHUNW U YMEHUH 00yd4aromerocs o
JTVCIUATUTMHE 32 ONPECTICHHBIN TePHOI.

OcHoBHbIE 337]a4 BBIMOJIHSAEMON PabOTHI:

— 3aKperUICHHE TOTYYEHHBIX paHEee TEOPETUUECKUX U MPAKTUICCKUX 3HAHUH;
— BbIpa0OTKA HaBBIKOB CAMOCTOSITENIbHOM pabOTHI;
—  BBIICHEHHE MMOJTOTOBJIECHHOCTH 00YYaromIerocst K OyyIien mpakTHIeCKou

NeSITETTHHOCTH.

TpeboBanust xk odopmieHuo auddepeHInpoBaHHOTO 3auera: auddepeHInpoBaHHBIN
3a4eT oopMIISIETCS Ha OTENBHBIX JINCTOYKAX.

[Topsimox BeImosiHeHUsT AU EPEHIIMPOBAHHOTO 3adeTa, MPOBEPKU, PELECH3UPOBAHUS U
nepepadoTKu:
[peroaBatenp pazaaeT 00yJarOIIMMCS BapUAHTHI 3aJaHHUH.

JudpdepeHpoBaHHBI  3aueT  BBIOJHAETCS HAa y4eOHOM  3aHATUHM, CJaercs
VCKJIIOYMTENIBHO B MMCBMEHHOM BHUE. Bo BpeMsi MpOBEPKH 3HAHUM KaTETOPUYECKH 3aIIPEIAeTCs
M0JIb30BAThCS, y4eOHMKaMH, JIEKUUSMHU, MOJCKAa3KaMU OJHOKYPCHHUKOB M KOHCIEKTaMH (Kak
CBOMMH, TaK M YY)KMMH), JTFOOBIMH BUaMU MOOMJIBHBIX YCTPOMCTB. BO3MOXKHO HMCIIONB30BaHNE
CIIPaBOYHOM JUTEPATYphl (P HEOOXOJUMOCTH).

Bpewmst Beimonuenus quddhepeHInpoBaHHOTO 3a4eTa onpeensercs npenoaaBarenem. [1o
pe3ynbpTaTam mpoBepku auddepeHIIMPOBaHHBIA 3a4eT OIleHHWBaeTcs Ha 2-5 OamioB. B cimydae
OTPUIATENILHON OILICHKH, OOYYaroIIMiics JOJDKEH O3HAKOMUTHCS C 3aMEUaHUsIMU U, YCTPaHUB
HEJO0CTaTKH, TOBTOPHO BBIMIOJIHUTE AU(PPEpEeHINPOBaHHBIN 3aueT.

Bce onenku mo nuddepeHIMpoBaHHOMY 3a4eTy BBICTABIISIOTCS IMpPENo/JaBaTeiIeM B
JKypHaJ Y4eOHBIX 3aHSATHH.

KpI/ITepI/II/I OLICHUBAaHUA pa6OTBI MMPEACTABJICHBI IMOCJIC COACPKAHUA I[I/I(bq)epeHI_IHpOBaHHOTO
3a4ycTa.



Bapuant Ne 1

3aganue 1. IIpouyuTaiiTe 1 nepeBeuTe TEKCT CO CII0BAPEM.

A capacitor is one of the main elements of a circuit. It is used to store electric energy. A
capacitor stores electric energy provided that a voltage source is applied to it. The main parts of a
capacitor are metal plates and insulators. The function of insulators is to isolate the metal plates
and in this way to prevent a short.

In the diagram one can see two common types of capacitors in use nowadays: a fixed
capacitor and a variable one. The plates of a fixed capacitor cannot be moved; for this reason its
capacity does not change. The plates of a variable capacitor move; its capacity changes. The
greater the distance between the plates, the less is the capacity of a capacitor. Variable capacitors
are commonly used by radiomen; their function is to vary the frequency in the circuit. Fixed
capacitors are used in telephone and radio work.

Fixed capacitors have insulators produced of paper, ceramics another materials; variable
capacitors have air insulators. Paper capacitor: are commonly used in radio and electronics; their
advantage is their high capacity: it may be higher than 1,000 picofarad.

Besides, electrolyte capacitors are highly in use. They also have a very high capacity: it
varies from 0.5 to 2,000 microfarad. Their disadvantage is that they change their capacity when
the temperature changes. They pan operate without a change only at temperatures not lower than
-40 C.

Common troubles in capacitors are an open and a short. A capacitor stops operating and
does not store energy in case it has a trouble. A capacitor with a trouble should be substituted by

a new one.

3aganue 2 Kk TekcTy (BapuaHT Nel)

3aKOHUYUTE NMPEJI0KEHUS, BbIOpaB MPaBUIbHBIM BAPUAHT B COOTBETCTBUHU C COJEPIKAHUEM
TekcTa. (Bo3MOKHBI HECKOJIBKO BapUAHTOB)

1. A capacitor is used ...
a) to supply voltage.
b) to increase the voltage output.
C) to store energy.
d) to reduce voltage
2. The main parts of a capacitor are ...
a) insulators only.
b) metal plates only.
c¢) metal plates and insulators between them.
d) wooden plates and insulators between them.
3. The function of insulators is ...
a) to store energy
b) to isolate the metal plates



) to prevent a short between the metal plates

d) to prevent power between the metal plates
4. The capacity of a capacitor depends on ...

a) the size of the plates.

b) the distance between the plates.

c¢) the material of the insulators.

d) the voltage source.

5. The capacity of a fixed capacitor ...
a) is constant.
b) is varied.

6. The plates of a variable capacitor ...

a) can be moved.
b) cannot be moved.
C) can change.
d) can not change.
7. In order to charge a capacitor a voltage source is applied ...
a) to the metal plates.
b) to the insulators.
c) to the capacitors.
d) to the resistor.
8. The greater the distance between the plates,
a) the greater is the capacity of a capacitor.
b) the less is the capacity.
c) the greater is the capacity of insulator
d) the more is the capacity.
9. Variable capacitors have ...
a) air insulators
b) paper insulators
c) ceramic insulators
d) metal insulators
10. Electrolyte capacitors have
a) avery low capacity
b) a very high capacity
C) no capacity
d) high temperature

Bapuant Ne2

IIpounTaiiTe U NepeBeUTE TEKCT CO CJI0OBApPEM.

A transformer is used to transfer energy. Due to the transformer electric power may be
transferred at a high voltage and reduced at the point where it must be used to any value.
Besides, a transformer is used to change the voltage and current value in a circuit. A two-
winding transformer consists of a closed core and two coils (windings). The primary winding is
connected to the voltage source. It
receives energy. The secondary winding is connected to the load resistance and supplies energy
to the load.

The value of voltage across the secondary terminal depends on the number of turns in it.
In case it is equal to the number of turns in the primary winding the voltage in the secondary
winding is the same as in the primary.

| case the secondary has more turns than the primary the output voltage is greater than the
input voltage. The voltage in the secondary is greater than the voltage in the primary by as many

6



times as the number of turns in the secondary is greater than the number of turns in the primary.
A transformer of this type increases or steps up the voltage and is called a step-up transformer. In
case of secondary has fewer turns than the primary the output voltage is lower than the input.
Such a transformer decreases or steps down the voltage, it is called a step-down transformer.

Common troubles in transformers are an open in the winding, a short between the
primary and the secondary, and a short between turns. In case a transformer has a trouble it stops
operating or operates badly. A transformer with a trouble should be substituted.

3aganue 2 K TekcTy (Bapuant Ne2)

3aKoHUHNTE MMPEATIOKECHUA, BBI6paB HpaBPIJ'II:HbeI BApUAHT OTBCTA. (BO3MO}KHBI HECKOJBbKO
BapUaHTOB)
1. A transformer is used
a) to store charge.
b) to prevent the change of energy.
c) totransfer energy.
d) to change the voltage and current value in a circuit.
. Electric power is transferred at a high voltage and reduced to any value
a) due to resistors.
b) due to capacitors.
c) due to transformers.
d) due to conductors.
3. A transformer consists of
a) coresonly.
b) the primary and the secondary windings.
c) acore and the primary and the secondary windings.
d) acore and three coils.
4. The function of the primary is
a) to prevent the change of voltage.
b) to supply energy.
Cc) to receive energy.
d) to change the voltage.
5. The function of the secondary is
a) to receive energy.
b) to supply energy.
c) totransfer energy.
d) to decrease the value of charge.
. A step-down transformer is used
a) to step-down or decrease the secondary voltage.
b) to step-down or increase the primary voltage.
c) toreduce the voltage.
d) to increase the resistance.
A step- down transformer is used
a) to step down the secondary voltage.
b) to step down the primary voltage.
c) to step up the primary voltage.
d) to step down the primary and secondary voltage.
8. A transformer with an iron core
a) is used for high-frequency currents.
b) is used for low- frequency currents.
c) is used for high frequencies.
d) is used for high temperature.

N
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9. A transformer with an air core is used
a) for high-frequency currents and for low- frequency currents.
b) for high-frequency currents only.
c) isnot used for high-frequency currents.
d) is used for low- frequency currents only.
10. A transformer should be substituted
a) in case it has an open in the winding.
b) in case it has a short between the primary and the secondary.
c) in case it has a short between turns.
d) in case it has no troubles.

JTaJIoHbI 0TBETOB K JlndpepeHnupoBanHomMy 3auety

Bapuant Nel
3aganue 1

Konznencarop siBisieTCS OTHUM U3 OCHOBHBIX 3JIEMEHTOB Lienu. OH UCTIONb3yeTcs AJs
XpaHEeHUs IeKTpuuecKkoi sHeprun. KonneHcarop HakaranuBaeT 3IeKTPUUYECKYI0 SHEPTHUIO NIpU
YCIIOBUH, YTO K HEMY IPUJIOKEH UCTOUYHUK HapspKeHUs. OCHOBHBIMU 4acTsAMU KOHAEHCATOpa
ABJIAIOTCS METAJNIMYECKHUE IJIACTUHBI U U30JTOPhl. DYHKIIMS U30JTOPOB COCTOUT B TOM,
YTOOBI N30JIMPOBATh METAJUINYECKUE TNIACTUHBI U TAKUM 00pa30M MPEIOTBPATUTH KOPOTKOE
3aMbIKaHHUE.

Ha nuarpamMMe MOKHO BUAETH [1BA PACIIPOCTPAHEHHBIX TUIIA UCIIOJIb3yEMBbIX
KOHJEHCATOPOB: (PMKCUPOBAHHBIN U NepeMeHHbIN. [1macTiHbl (UKCUPOBAaHHOTO KOHAEHCATOpa
HE MOT'YT ObITh IIEpPEMEIIEHBI; TI0 TOW IPUUUHE €r0 eMKOCTh He MeHsieTcd. [1macTunbl
NEPEMEHHOT0 KOHJIEHCATOPa JABMXKYTCS; €r0 eMKOCTh MeHsieTcs. Yem GoJblle paccTosiHue
MEX/y IUIACTUHAMH, TEM MEHbIIIE eMKOCTh KOH/IeHcaTopa. [lepeMeHHbIe KOHIEHCATOPhl OOBIYHO
UCIOJIb3YIOTCS PAAUOIOOUTENSIMH; UX (QYHKIIUS 3aKII0YaeTCsd B U3MEHEHUH 4acTOThI B LIEMH.
DuKCHUpPOBaHHBIE KOHJEHCATOPHI HCTIONB3YIOTCS B paboTe Tenedona u pagauo.

HenoasuxHble KOHIEHCATOPBI UMEIOT U30JIATOPHI U3 OyMaru, KepaMHuKH U APYTHX
MaTepUasoB; IEPEMEHHBIE KOHIEHCATOPhbl NMEIOT BO3YILIHBIE N30JISTOPBL. byMakHbIe
KOHJIEHCATOPbI: OOBIYHO UCIOJIB3YIOTCS B PAIMO U JEKTPOHHUKE; UX MPEUMYIIECTBO
3aKJTIOYAETCS B X BHICOKOW €MKOCTH: OHa MOXKeT mnpeBbimaTth 1000 mukodapa.

Kpowme Toro, 31eKTpoauTHIECKNE KOHAEHCATOPhI IIUPOKO UCIOIb3YIOTCS. OHU Takke
UMEIOT OYeHb BBICOKYIO EMKOCTh: OHa Bapeupyercs ot 0,5 1o 2000 mukpodapan. Mx
HEJ0CTaTKOM SIBJISIETCS TO, YTO OHU MEHSIOT CBOK €eMKOCTb ITPH U3MEHEHUH TeMieparypbl. OHu

paboTarT 06e3 M3MEHEHHI TOJIBKO IIpH Temreparype He Hike -40 C.



O0u1re mpobaemMbl B KOHICHCATOPAX SBIAIOTCS OTKPBITBIMU M KOPOTKUMH. KoHteHcaTop
nepecTaer paboTaTh U HE HAKAIUIMBAET SHEPIHIO B CIy4ae BO3HUKHOBEHUS MPOOIIEM.
KonzieHcaTop ¢ HEeUCIPaBHOCTBIO AOJKEH ObITh 3aMEHEH HOBBIM.

3aganue 2

lc2c3b,c4db5a6a7a8b9allb

Bapuant Ne2
3aganue 1

Tpancdopmarop ucnonszyercs A nepenadn sHeprun. bnarogaps rpancopmartopy
AJIEKTpUYECKasi MOLUTHOCTh MOKET MepeaaBaThCsl IPU BBICOKOM HAINPSKEHUHM U YMEHbBILIATHCS B
TOUKe, I/Ie OHA JOJIKHA UCII0JIb30BaThCs 110 Mt00oro 3HaueHus. Kpome Toro, Tpanchopmarop
UCIIONIB3YETCS [IJIsl U3MEHEHHS 3HAUCHUS HANPSDKEHUS U TOKA B 1Ienu. JIByX0OMOTOUHBIIH
TpaHchopMaTop COCTOUT U3 3aKPHITOTO CEPACYHUKA U ABYX KaTyliek (00MoToK). [lepBruunas
00MOTKa MOJKIIIOYEHA K UICTOYHUKY HalpsyKeHUs. ITo

noJiydaeT 3Hepruro. Bropuunas oOMOTKa CBsi3aHa C COMPOTUBICHUEM HArpy3KH U MOAAET
SHEPTUIO HA HArPY3KYy.

3HaueHue HaNpsHKEHUs] HA BTOPUYHON KJIEMME 3aBUCUT OT KOJIMYECTBA BUTKOB B Hell. B
cllydae, eClIi OHO PaBHO YHMCITy BUTKOB B IEPBUYHON OOMOTKE, HAIIPS’KEHUE BO BTOPHUUHOM
00MOTKE TaKoe e, Kak U B IEpBUYHON OOMOTKE.

B ciydae, eciiu Bropu4HO€e yCTpOHCTBO MMEET O0JIblile BUTKOB, YEM MEPBUYHOE,
BBIXO/IHOE HampskeHue 0oJibliie, YeM BXOAHOe HanpskeHue. HampsikeHne Bo BTOpUUHOM
00MOTKe O0Jbllle, UeM HalpsKEHUE B IEPBUYHON OOMOTKE, BO CTOJIBKO Pa3, CKOJIBKO YUCIIO
BUTKOB BO BTOPUYHON OOMOTKE 0OJIbIIIE, YEM YMCIIO BUTKOB BO BTOPUYHON OOMOTKE.
Tpanchopmarop 3TOro TUMa yBeITUYUBAET WM YBEIMUYNBACT HAMPSHKECHUE U HA3BIBACTCS
MOBBIIIAIOIIMM TpaHchopmaTopoM. Eciii y BTopuuHOI 0OMOTKH MEHbIIIe 000pOTOB, YEM Y
MIEPBUYHOM, BBIXOTHOE HANIPSHKEHUE HUKE, UeM Ha BXoje. Takol TpaHC(hHOpMaTOp CHUKAET WITH
MOHMIKAET HANpPSHKEHHE, €ro Ha3bIBalOT MOHMKAIOIIUM TPaHC(HOPMATOPOM.

OO0bIyHBIE TPOOIEMBI B TpaHcPopMaTopax: 0OpBIB B 0OMOTKE, KOPOTKOE 3aMBbIKAHHE
MEX1y TIEpBUYHBIM U BTOPUYHBIM OOMOTKaMH M KOPOTKOE 3aMbIKaHUE MEKy BUTKamMu. B
Cly4ae HEMCIPaBHOCTH TpaHCcopMaTopa OH MepecTaeT padoTaTh WM padoTaeT II0Xo.
Tpanchopmarop ¢ HEMCIIPAaBHOCTHIO JIOJKEH OBITh 3aMEHEH.

3axanue 2

lc2c3c4c5b6b7a8b9b10c



Kpurepun oueHku:

Oue}mBaHne nmepeBoaa TEKCTa

Ounenka «5» KomMmyHHKaTHBHas 3ajada pelIeHa, COONIONEHBl OCHOBHBIC MpaBUIIa
oopmieHHs TEKCTa, OYeHb HE3HAUYMUTEIBHOE KOJMYECTBO Opdorpapuueckux U JEKCHKO-
rpaMMaTH4ecKuX HorpemHocTell. JlormuHoe M mocienoBaTelnbHOE H3JIOKEHHE Marepuana ¢
JIeJIEHUEeM TeKCTa Ha a03allbl.

[TpaBuiIbHOE MCHONB30BAaHUE PA3IUYHBIX CPEACTB MEpeladyd JIOTHUYECKON CBSI3U MEXITY
OT/JEJIbHBIMU YacCTSMM TEKCTa.

CtyaeHT nokasan 3HaHUE OOJBIIOrO 3amaca JIEKCHUKH M YCIEHIHO HCIIOIb30Bal €€ C
y4€TOM HOPM HHOCTpPAHHOTO s3bika. [IpakTnyecku Her ommbOok. CoOmomaercs MpaBUIbHBIN
nopsiiok cioB. Ilpu mcnosnp3oBaHuU 0o0Jiee CIIOKHBIX KOHCTPYKIMU JIOIYCTHMO HeOOIbIIoe
KOJINYECTBO OIMIMOOK, KOTOpPBIE HE HAPYIIAIOT MOHUMaHue TeKcTa. [lourn Het opdorpaduieckux
omn6ok. Cobiroaercs 1eleHue TeKCTa Ha IpeuloskeHus. Vimerolmuecss HeTOYHOCTH He MEIaoT
HNOHUMAaHHMIO TEKCTA.

Ounenka «4» KomMmyHMKaTHBHas 3ajaya pelIeHa, HO JIEKCUKO-TPaMMaTHUYECKUE
HOTPEIIHOCTH, B TOM YHCIE BBIXOAAIIMX 3a 0a30BbIi YpOBEHb, MPENATCTBYIOT MOHMMAHUIO.
MpIcin U310KEHbI B OCHOBHOM JIOTUYHO. JIONMYCTHMBI OT/ENbHbIE HEAOCTATKU IPHU JIEIECHUU
TEKCTa Ha a03albl W MpPH HCIOJIB30BAHUU CPEJCTB TEpeladyd JIOTUYECKON CBSI3U MEXIY
OTJENFHBIMU YacCTSIMH TEKCTa WM B (opmarte muchma. Vcmonp30Bajics TOCTATOYHBIN 00beM
JICKCHKH, JIOIyCKasi OTJENIbHbIE HETOYHOCTH B YIOTPEOJICHUH CIIOB MJIM OTPAaHWYCHHBIN 3arac
CJIOB, HO 3((EKTUBHO H MPABHIBHO, C YYETOM HOPM aHIJIMKACKOTO sI3bIKa. B paboTe nmeercs psn
rpaMMaTHYeCKUX OHIMOOK, HEe MPEMATCTBYIOIIMX MOHUMAHHUIO TeKcTa. J[OMyCTMMO HECKOJIBKO
opdorpaduyeckux omMbOK, KOTOpbIE HE 3aTPYIHSAIOT IOHUMaHUE TEKCTa.

Ounenka «3» KomMmyHuKaTHBHas 3ajada pelleHa, HO A3BbIKOBbIE MOTPEIIHOCTH, B TOM
qucie TMpU MPUMEHEHUH S3bIKOBBIX CPE/ICTB, COCTABIISIOIIUX 0Aa30BbIi YPOBEHb, NPEMATCTBYIOT
NOHMMAHHUIO TeKCTa. MBICIH HE BCerJa H3JI0KEHBI JIOTHYHO. JleneHune Tekcta Ha ab3arbl
HEIOCTaTOYHO TIOCIIEIOBATENBHO WM BOOOIIE 0TCYyTCTBYET. OMMOKH B MCTIOIH30BAHUH CPENICTB
nepeaayn JOTHYECKON CBSI3M MEXIY OTACITBHBIMH YacTsIMH TeKcTa. MHOTO ommboK B opmare
nucbMa. CTYAGHT HCIONB30BAJI OTPAaHMYEHHBIN 3amac cJjoB, HE BCErga COONIONasi HOPMEI
MHOCTPAaHHOTO s3blka. B paGoTe b0 wYacTo BCTpEHAIOTCS TIpaMMaTUYECKHe OIINOKU
3JIEMEHTAPHOTO YPOBHs, JTMOO OMIMOKM HEMHOTOUUCIIEHHBI, HO TaK CEPhEe3HBI, YTO 3aTPYIHIIOT
NOHMMaHue TeKkcTa. VmeroTcs MHorue omwuoOKu, opdorpaduueckue M IMyHKTyallMOHHBIE,
HEKOTOPbIE€ U3 HUX MOTYT IPUBOJUTH K HEIOHUMAHUIO TEKCTA.

Ouenka «2» KoMMyHukatuBHas 3a1a4da He pemena. OTCyTCTBYET JIOTHKA B IOCTPOEHUHN
BBICKa3bIBaHUS. He WCmonp3yloTcsi CpefcTBa Mepeadd JIOTHYECKOH CBSI3W MEXKIY YacTIMHU
tekcta. @opMar nucekma He cobmomaercs. CTyIEeHT HE CMOT TPABWIIBHO HCIOJIh30BAaTh CBOM
JIEKCHUYECKHUH 3armac Uil BRIPOKEHHsI CBOMX MBICICH WM HE 00JIaaeT HEOOXOIUMBIM 3alacoM
cioB. I'pammarnueckue npaBuia He coOmonatotcs. IlpaBuia opdorpaduu U MyHKTyaluu He
COOJIIOAAOTCSL.

OuneHnBaHne 0TBETOB HA BONPOCHI:

5-noHnMaHue BOMPOCa, CMBICTIOBOE COOTBETCTBUE OTBETA BOTIPOCY, Pa3BEPHYTOCTh U
APTYMCHTUPOBAHHOCTL OTBETA, €T0 JICKCUYCCKAA, rpaMMaTUYCCKad IMPaBUIBHOCTD
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4- COOTBETCTBHE HOpMaM MOCTPOCHUA OTBCTA, JOMMYIICHLI HC3HAYUTCIIbHBIC OIINOKHU B
T'paMMAaTHKE, HC IOJIHOCTHIO AaHa pa3BCPHYTOCTb OTBCTA

3- BOIIPOC MOHAT YaCTUYHO, IIPKU OTBETC YaCTO BCTPEUYAIOTCA I'PaMMaTUUICCKUC OIINOKHU
9JICMCHTApPHOI'0 YPOBHS, HECT Pa3BCPHYTOI'O OTBCTA

2- HET IOHMMAaHUS BOIIPpOCa, OTCYTCTBYCT CMBICJIOBOC COOTBCTCTBHUEC OTBCTAa BOIIPOCY,

Pa3BCPHYTOCT M APryMCHTUPOBAHHOCTL OTBCTA,

I/IH(l)OpMaTI/IBHOCTB 1 JOTNYHOCTD COO6H_[€HI/I$I.

OueHnuBaHue TeCTOBBIX 3aganuii mpu 20 3agaHusXx.

€ro JICKCHUYCCKasd,

rpaMMaTH4dYCCKas U

Bannnl pouentsi (%) Onenka
18-20 90% - 100% «S»OTINYHO
14-17 70% - 89% «»xoporo
10-13 50% -69% «3»yI0BIETBOPUTEIHHO
0-9 0% - 49% «2»HEYIOBIETBOPUTEIHEHO

Onenka «oTimraHo» - 90-100% - 9-10 mpaBHIIBHBIX OTBETOB.
Onenka «xopomoy - 70-80% - 7-8 mpaBMIBHBIX OTBETOB.

Onenka «yaoBIeTBOpUTENbHOY» - 50-60% - 5-6 mpaBUIIbHBIX OTBETOB.
OrieHKa «HEYAOBIETBOPUTEILHO» - MeHee 50% - MeHee 5 MpaBWIbHBIX OTBETOB.

OneHnBaHue TeCTOBbBIX 3aJaHUH nmpu 10 3aJaHUuAX.

Banawl IMpouentsi (%) Ouenka
9-10 90% - 100% «5»OTINYHO
7-8 70% - 89% «4»xoporio
5-6 50% -69% «3»yA0BIETBOPUTEIBHO
0-4 0% - 49% «2»HEYIOBIETBOPUTEIIEHO
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